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〈活動内容の変更について〉 

 事業計画では９月定例会を「マイツリーの日、コンサート」としていましたが、８月定例会で準備の話し

合いが出来なかったため、マイツリーの日は１０月に行い、コンサートは中止することとなりました。コン

サートを楽しみにしていた方、申し訳ありません。 

 ８月に予定していた親子キャンプは、井戸水が枯れたこと、７月末から雨が続いたことで一旦中止し、

１０月実施を目指し検討しているところです。また、来年度実施へ向け、文部科学省の外郭団体が行っ

ている「子どもゆめ基金」に申請したいと考え、９月１４日に基金申請説明会に参加しました。子どもゆ

め基金は、自然に触れ親しむ活動などの子どもの体験活動に対し助成を行っています。私たちの活動

拠点である彩遊の森、リスの森、アナグマの森、そしてツリーハウス、丸太小屋は、子どもたちにとって

自然の中で遊ぶ最高の場所です。多くの子どもたちに遊びに来てほしいと願っています。申請し採択さ

れた場合は、レンジャーの皆さんの協力をお願いします（昨年の採択率７０％）。 

 

■ ９月の活動報告 

［定例会］木の葉のラミネート加工、ヤマボウシの実採取、自然観察路散策 ９月10日（日） 

 現在、定例会や森の教室で力を入れているのが、木の

葉のラミネート加工です。今回も、最強トリオ（仲村・四

釜・川崎さん）が、新たな科に取り組み、これまで作成し

た分と合わせて立派なファイルにまとめてくれました。お

陰でだいぶ使いやすくなりましたよ。 

 午前中は、ラミネート加工とヤマボウシの実の採取の

二手に分かれて活動しました。ヤマボウシの実は、わず

かしか収穫できず今後にも期待が持てない状況です。昨

年は実がたわわに実ったのですが、収穫の時期を逸して

しまい少量しか収穫できませんでした。今年は何度も収

穫することで、何とかジャム作りに間に合う量を確保した

いと思います。     

午後は、木の葉のファイルを手にリスの森、アナグマの森を歩きました。仲村さんから「これは何の

木？」と質問され、ファイルを見て探すのですが、なかなか見つかりません。何度も何度も繰り返すこ

とで、少しずつ覚えていくのだと思います。仲村さん、焦らずに長い目で見てくださいね。午後もヤマボ

ウシの実は、少量しか採取できませんでした。 

 積水化学工業さんから頂いた３０万円の助成金の使い道について話し合ったところ、物置の屋根が

破損し雨漏りがひどいので建て替えられないか、との意見が出ました。現在の物置の大きさは２m×５

mです。自分たちで建てるのは困難なので、①大工さんに頼む、②JRのコンテナを購入する、の２案

があり、いくらかかるか調べてみることになりました。その他の使い道として、木工用の機械を購入し

てはどうか、との案も出ています。提案がある方は、白内または丹野まで連絡をお願いします。 

 参加者：11名。 
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■ ９月の活動報告 

［森の教室］ 樹木教室 ヤマハンノキの間伐 ９月２４日（日） 

 今日は先日の台風に薙ぎ倒された木の伐採、次回ヤ

マボウシのジャム作りの準備、２班に分かれて行動。市

街ではそんなに強い台風と思っていなかったが、ここ蔵

王下ろしは尋常でなかったのか、ブナなどの成長を助け

てくれたヤマハンノキが役目を終えたと言わんばかりに

横たわっている。ストーブの薪に使わせてもらうよと言い

ながら切断する。帰りしな、ヤマブドウの実を探す。アカ

マツの高い所に黒っぽい房が連なって見えた。サルナシ

の実もいっぱい、さらにツルウメモドキの実も、蔓が絡み

合いながら複雑な模様。一方、小屋近くの秋グミには赤

い実がついていない、昨年の豊作は何処に行ったのだろうか。 

 さて、ヤマボウシの具合はどうだったろうか？ 流しのボウルに実が晒されているところをみると、

また採りに行ったのか。高い所に届かないので、梯子を取りに来たが車に入らず、椅子を持って

行ったとか、まあまあの収穫の様。１０月８日（日）「マイツリーの日＆ヤマボウシジャム作り」当日

も、実の収穫から体験していただきます。午後、バラ科サクラ属の葉っぱをラミネート加工。ラミネ

ートをファイルにしたが、どうも見にくい。次回、間に白紙を入れることにする。 

ハタケシメジを見つけた。１０月８日（日）、森の恵みも楽しみに・・・。 参加者：４名。 

 

■ １０月の活動案内  

［森づくりイベント］ 

 開催日 １０月８日（日） 

  集 合 作業小屋（丸太小屋） ９時 30 分 

 内 容 ヤマボウのジャム作り、ドングリ加工など 

 電車で参加の方は丹野さんに連絡してください。電話（080-5575-5334） 

 

 ［森の教室］ 

  開催日 １０月２２日（日） 

  集 合 作業小屋（丸太小屋） １０時 

  内 容 観察路散策（リース材料集め）、リース作り 

 電車で参加の方は丹野さんに連絡してください。電話（080-5575-5334） 
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